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РПІІЧйвКИ РППІТ ТА УКРАЇНА ' Г0І «Лобхідшсть перемог, Іцо ком не справедливо пробуржу- між
ШЩЄПІІМІ ГІІОІІ ІІ», ІМ МІЙ Я і ля того, як большевики ви- азність Ради. Союзйикй поча- з початку грудня

Під таким заголовком містить д.Олександр Шульги,, укр. »» **“? ». «Р”™* Ш» 6- ли хапатись за соломи,«я. По- 
' сошялїст-федерадїст бувший генеральний секретар заїра- Ф1цмльне <Я»**е. шеля то- мали ио шсту ходити иутки про

< =:с=юр^Гхко"диГ;

2Ж м°и3^: МЬЖїїіЙ:
р 4 УР ґ•- V - ’ симо негайно пФСлати для з&- ли, але настрій від сих чуток

що вони малюють .нам всю обстанову, при якій Україна Г* ’ г
була поиневолена заключити йио з иет пальними деожа- миреня своїх делегатів, і п^о се склав ся дуже неприємний, 
була приневолена заключити мир з центральними держа спеціяльною нотою офіціяльно Політика союзників Росії на
вами. До наших рук ,е дійшло те июло “Ново, Ради’, де ловідошяемо !х як союзників Україні ие мали жадної послі- 
помішено початок статі. Одначе роадши, які помішені в Рос„ „ , складали , твердости. Полїти.
числах 59, 60 і 61 часописі дають нам і так цілість інфор- - иа/. „ма ^ ^ г ми в той час. Коли се все почу ка ся раз-у-раз ставала на ціл

яй французькі дипльомати, ве- ком помилковий шлях, який до 
ни страшенно обурились на нас вів до загибелі" Росію. Але ми 
і на кілька днів зовсім порвали ідучи гвоїм шляхом і тепер роб 
з нами. Але через тиждень лючи підрахунки на певному 
знов прийшли і при тому з ду- етапі його, повинні завсїгди па 
же лагідними промовами., Так, мятати, що до складних полїти 
в сей момент, дійсно замирен- чних і, офрбЯгіво, міжнародній 
не було необхідне. Але ми-ж питань треба підходити з по
ловинні розуміти, що право, гляду безпосередніх інтересів, 
культурність, справедливість і які можуть поєднали між собо- 
сила, військова сила кінець кін ю певні держави й народи. Ми 
цем тільки за ними, за союзни- визнаємо політику французь
кими зрадливої Росії... А між кої дипльоматії помилковою 
тим зараз ми, Українці, може- саме через те, що вона не відчу 
мо піти тільки на т<Уй мир, яко ла гаразд тих дійсних інтере- 
го хотять Німці. І тому, гово- сів, які можуть поєднувати нас 
рили нам далі, ртеба во імя і їх. Так, воювати ми більше не 
справедливости, права, культу будемо, говорило ся не раз 
ри, і т. п. готувати активну бо- Французам, — і се вам прикро, 
єву силу. Союзники думали, Але хиба війною кінчають ся 
що вони вигадали, дуже муд- міжнародні відносини? З полі 
рий плян дальшої військової тичного боку нам потрібно, 
кампанії на сході. Україна має щоб з сходу Европи були пев- 
піти разом з Доном, Румунією, ні незалежні центри державно- 
Поляками, Чехами та иншими сти, які б бажали дійсної сили 
рили нам далі, треба во імя і незалежності А в централї- 
вони сподївали ся зібрати. Во стичну Росію, в те, що знов все 
ни говорили нам Про південну повертаєть ся до віаіиз цио ап- 
федерацію, пропонували допо- Те Ьеіішп (до стану пфед вій- 
могти нам полагодити відноси ною) і революції, в те, що мо- 
ни з Доном і таке инше. Ми по жна воскресити ме^ця, — ви ві 

• винні були вияснити їм, що при рите? Ні! Так ви повинні шу- 
всякій комбінації продовжене кати нового центру державно- 
війни неможливе, що вони по- сти, ви повинні допомогти йо1 
миляють ся, коли думають, що му стати дійсно незалежним. І 
Дон, се нерухома твердиня, що одним з таких центрів є У кра
гам сталої організованої держа їна. Чи буде вона цілком само 
вности нема, що анархія росте стійною, чи буде вона частино- 
3 кождим днем і ми рішуче пра ю федерації південних держав, 
гнемо миру. чи війде вона в склад великої

Союзники не заспокоювали федерації народів Колишньої 
ся, пробували говорити рішу- Росії, — все одно нам потріб
ним тоном, на що одержували і но, щоб вона була дужою. Бо 
більш рішучу відповідь. Наре- коли вона буде дужою, вона пе 
штї вони неначе помирились з рестане бути слухняною овеч- 
думкою про необхідність миру, кою центральних держав. Во- 
3 цікавістю слідкували за, бе- на не буде тоді" примушена при 
рестейськими подіями і здава- слухати ся до їх волї. Дійсна 
ло ся навіть, що вони самі почи сила волі нашої, державности і 
нають вірити в близький зага- незалежність — се і наш і ваш 
льний мир, що Україна може інтерес.
розпочинає тільки першу сто- Підходимо до справи з еко- 
рінку нового повороту історії, помічного боку, — тимбільше,
Скоро настрій змінив ся. Почи що в житю України зацїкавле- 
нають настоювати на тому, щоб ні богаті капітали держав ан- 
по можности відтягнути мир, танту. . Що Германія мал¥ за- 
щоб і зовсім припинити миро- довольнити Свої економічні ін- 
ходні заходи. Се було вже то- тереси на Україні, се ясно було 
дї, коли заходами большеви- і до нашого миру з нею, але се 
ків вся армія і большевицька і цілком не заважало, а навпаки 
наша порозбігалась, коли роз- примушувало Французів і їх 
бишацькі банди большевиків спільників вжити всіх заходів, 
полонили пів України. Як же щоб скласти конкуренцію німе

цькому економічному впливу.
А що се потрібно Україні, се я- 
#ю само собою.

у-;** ■
ТИМ, КОЛиб ми

на справу, багато 
би 1 не було. Колиб ми бій 
Твердо і щиро могли говорі 
з союзниками, моглиб і ^ 
трохи змінити свої позиції.0""

На*і не раз Пропонували і 
хнїчну допомогу і грошев 
зичку і нарешті" крам, У по.
одно не одержали впТн]0"11 

А будь у нас Ще в грУднї . 
фінанси, будь у нас крам / 
ла краму була заготовлена 
Владивостоці" і Англійці 
ли гарантію, що коли

мцїв.

У-о—о- Дава-
рез місяць після сих розмов зя- 
вив ся до нас генерал Табуїеу- 
же в ролі рфіціяльного пред
ставника француського уряду 
при уряді" Укр. Н. Р-ки. Се бу
ло вже в другій половині груд
ня 1917 р.. Скоро зявив ся і по
вірений по, справах Англії д. 
Багче. Такий самий крок зро
била і Румунія, але відповідно 
го паперу від неї не залишило 

Період напів офіціозний, пе- ся, бо саме тоді" справи ходили 
ріод спорадичних відносин по- про те, що надати як румунсько 
чинаєть ся ще з літа. В той час му так і иншим дипльоматич- 
доводило ся мати довгі полїти ним представникам титули над 
чні розмови, освітлювати по- звичайних послів”.
Дії сучасности і головне, вияс-( Дальші події змішали всі" кар 
нювати бажання і наміри Укра
їни. В осени, особливо в жовт
ні" місяці", сї відносини роблять 
ся більш інтензивними а най
більшої ваги набирають уже пі 
сля третього універсалу.

Тоді" розпочинають ся і зно
сини офіціозні. Я лічу їх з то
го моменту, коли генерал Табу- 
ЇС, голова військової місії, при 
ставці" південно-західного фрон 
ту, разом зі своїми офіцирами 
і майором англійської служби 
п. Фіцвілямсом зявив ся до ме
не, яко міністра з заявою, що 
союзники взагалі" і Франція зо-’ 
крема з великою симпатією від 
нрсять ся до культурного і по
літичного відродженя України.
Безуміючи, що будовання но
вої держави та ще й серед та
ких обставин є справа не легка, 
союзні правительства пропону 
ють свою допомогу і запиту
ють, що саме потрібно Україні" 
і чим можуть вони бути кори
сні. Чере^ якийсь час все се бу 
ло викладено і на папері в фор
мі вербальної ноти. Відповіли 
на їх цілком конкретні запита
ння і пропозиції, за які ще ска- 
ліу кілька слів пізнїйше, я по 
дорученю кабінету не дав, за
явивши, що для того, щоб го
ворити про сї справи з Франці
єю, або з якою другою держа
вою, яка теж має до того охо
ту, необхідно, щоб сї держави 
спершу визнали певним актом 
Українську Народню Републи- 
ку, або принаймні" встановили з 
нами дипльоматичні зносинй, 
надіславши нам свого офіціяль 
ного представника. Після сьо
го зносини весь час підтримува 
лись, але тільки приблизно че-

-ВС£ наше знайомство з союз
никами Росії можна розбити 
на три періоди: перший напів 
офіціозний, " другий офіціоз
ний і третій — період офіціяль 
них дипльоматичних зносин. 
Весь'час перед в сих зносинах 
вели Французи, але по троха 

І Англійці і Амери
канці ї Румуни і Італійці і Сер-

„ ми схоче
мо взяти той крам, вони ЧЄп,
Росію довезуть на Україну) 
можеб нам прийшлось 
ЧИТИ инший

заклю.
мир, менше від», 

ти хліба, може б ми обійшлись 
без німецької ДОПОМОГИ вій. 
ськової, бо гроші моглиб най 
дати своє війско, моглиб Дати 
більше ладу так само як і крак 
З усім тим запізнились, а боль 
шевицька авантура все увірва. 
ла. Але се

з’являлись

би.

гадки, гадки про Ми 
повинен ДИВИ.нуле, а політик

тись вперед.„ А там уже десь 
намічаєть ся Міжнародній Ксв 
грес. І треба дбати, щоб за на 
ми там було своє місце. Треба 

міжнародній концерт 
держав. А для того треба ста- 
ЛОЇ внутрішньої ПОЛІТИКИ. Чи 
маємо те і друге? Тяжко при
знатись, але бою ся; щ0 відпо
відь наша буде майже цілком 
негативна.

ти а потім і зовсім перервали 
сей 'період міжнародних відно
син України.

За весь сей час представники 
союзних Росії держав у Київі 
виявляли величезну цікавість 
до того, що діяло ся у нас. 
Весь час перебували вони в ду
же діяльних зносинах і з петер- 
бурським дипльоматичним кор 
пусом і з яським. Через Яси во 
ни мали безпосередні зносини 
з самим Парижем, одержуючи 
звідтіль відповідні вказівки. 
Здавало ся, що Київ, як за ча
сів Ярослава, мав стати важним

входити в

Олександер Шульгин.

ЗАМІТКА РЕДАКЦІЇ. - 
Отсю статю надіслав 

В. Левинський
нам т. І 

з Швайцарії І 
Статя і лист датовані з 1-го мая П 
с. р. наспіли до нас аж сего по
неділка з допискою на коверті 
“Орепесі Ьу СЄП80Г-’ — 360. Ста
тя д. Шульгина дуже важна, во
на витягає на сьвітло дня бога-

дипльоматичним центром.
Що ж так цікавило союзни

ків? то деяких справ, які до сеї по
ри були сховані від сьвіта. В 
слідуючім числі" нашої часопи
си постараємо ся дати до сеі 
статї деякі наші замітки і поя- 
сненя. — Редакція “Р. Н."

Вони переставали потроху ві 
рити Петроградови а після 
большевицького, перевороту 
вони на якийсь час зовсім від 
нього одійшли. Коли я в своїх 
розмовах з ними нагадував їм 
про їхню попередню віру в цей 
тралїстичну Росію, про свої роз 
мови з ними в сій справі, вони 
тільки махали рукою. — Що, 
мовляв, і казати, справа ясна: 
спасене Росії тільки в федера
ції. Але разом з сим вони про
довжували і відносно України 
вести ту саму політику, якою 
вони знищили колишню Росію. 
Часом, були і такі моменти, ко-

НЕБУВАЛА ОФЕРТІ 
ДЛЯ ЧИТАЧІВ “Р,Н,
Адміністрація “Р. Н.” рішила 

дати всім тим, котрі придба
ють по 2 нових цілорічних пе
редплатники на “Р. Н.”,дві ду
же вартісні книжки, іменно пре 
гарний “Робітничий Календар" 
вартости 50 ц. і другу дуже ці
каву книжку вартости 35 ц. Хто 
придбає 1 передплатника, той 
дістане одну з тих двох^нижок 
Ся оферта треває лише до ЗО 
вересня.

ли, здавало ся, що нам удало ся 
відкрити їм очі на хиби сеї по
літики, відорвати їх від сьогодт 
нїшнього за для майбутніх їх
ніх же інтересів і широких між 
народних перспектив. Але над 
ходили нові інструкції і знов 
починала ся стара пісня. Що до
Французів, то дуже шкода, що припиняти при таких умовах 
єдиний цивільний чоловік, жур мироходні заходи? — питали 
налїст Пеліс’є, який тільки і ми. Мир — се одинокий засіб 
був здібний розібратись у по- заспокоїти народ. Крім того 
лїтичній ситуації, цілком був*у- було ясно, що при таких умо- 
сунутий від політики і всім ке- вах Німці" майже голими рука- 
рували військові люди.

Коли упав Тимчасовий Уряд край, 
і народні комісарі розпочали

Адміністрація “Р.Н,"

ПОДАЄТЬ СЯ ДО ВІДОМА
всім тим, що були повідомлені 
листовно про залег.йсть перед
плати на “Роб. Народ” і про по 
биранє “Робі Народа” до дріб
ної продажі, що коли они не 
пришлють своєї залеглости до 
кінця сего місяця, їм дальшувн 
силку часописи безуслівно здер 
жить ся.

До політичних справ я підхо 
жу з точки погляду інтересів. 
Німців я не кликав на Україну, 
мира з ними не підписував, все 
се зробило ся без Мене тоді", ко
ли я вже цілком одійшов від 
свого міністерства.- Я дуже до 
бре розумів прикрість для на
ціонального самолюбства в при 
ході" Німців, я розумів, що се 
йде в супереч з нашою поперед 
цього політикою держави,

ни могли се зробити при помо
чі Німців, до котрих і була ви
слана делегація.

Сили червоноґвардійцїв для 
борби з Німцями були невели
кі і большевики, втративши бо 
гато в убитих і ранених, прине
волені були відступити.

Одеська буржуазія стрічала 
Німців хлібом і сілю.

Німці" насамперед вивісили о 
голошенє з домаганєм, щоби 
всі" мущини від 18 до 45 літ всту 
пили дбТнїмецької армії.

А затим вони ввели всі" старі 
порядки, як і до большевиків. 
Знова появились проститутки 
і знова хліб попав до перекуп- 
ЦЇв. В місті" появились Україн-

ми можуть завоювати весь

Але нам радили: не воюйте і 
свої мирові заходи, Французи не миріть ся. Німці" безсильні 
і инші союзники були розлюто 
вані надзвичайно. Петербург 
був в їх очах символом анархії,
Україна — ладу і державности.
Вони сподївали ся, що Україна 
буде продовжувати' війну са
ма. І ми, мусїли вияснити їм, 
що се абсолютно неможливо, 
що український народ таксамо 
як і инші народи Росії, не має 
жадної охоти до дальшої вій
ни. Колиб же навіть він і мав

Адм. “Р. Н." 'зробити який небудь наступ.
—< Ну, а як ви помиляєтесь, в 

чому ми певні? , запитував я їх. 
— “Ну, то, що-ж, як миритись 
і тим іти проти культури, пра
ва, справедливости і т. д., кра
ще хай війною поруйновано бу 
де ваш край, хай змете навіть

ДО ВІДОМА ВІДДІЛАМ 
У.С.Д.П. в КАНАДІ.

Отсим подає ся до відома вії 
сподївала ся, що має своє вла-1 ділам У. С. Д. П. в Канаді, шо 

військо. Я одійшов тому Екз. Ком. у.С.Д.П. вже отримає 
від справи, вважаючи, що та по замовлені партійні значки і бу- 
лїтика якої я був виразником, де розсилати їх всім тим відди 
збанкротувала, на якийсь час... лам нашої партії, які вже при- 
Але треба підкреслити і щось слали замовленя враз з грішми 
друге: сучасні політики повни- а також і тим, нкі'-іпе їх при- 
ні рахуватись з нашою полїти-

яка ;

сне

хвиля народня ваш уряд, — і- 
дїть сміло шляхом Бельгії, Сер
бії і Румунії. На зеленому по
лі конгресу, де ми будемо пере 
можцями .ваша правда буде
над усім... кою попередньою і шукати

Що можна було на се серіо- ВС1Х можливостий, щоб повер- 
зно казати! Не трудно тільки НУТИСЬ Д» неї. Найбільші дер- 
помітити одно: військові ^и- і жави світу, а за ними і сила мен 
пльомати Франції додумались ших поділились на дві ком'біна ПОШуКУЮ
саме до того, що потім прого- ц‘ї антанту і почвірного союзу. Василя £трука і Антона ЛзУ 
лосив Троцький. Треба зазнач Нам, як державі молодій, не на з села Улашко ць, п. Чорт

слід входити нї в той, ні" в ин- ків, Галичина. Хто би про них 
ший склад держав. Повний знав або они самі, нехай зго-і° 
нейтралітет — от наш націона
льний інтерес. В, наш ому істну 
ванні" і добробуті" м*>же бути за 

ся до Київа, коли вони вели ша Цікавленого, як одна так і друга 
лену агітацію і одночасно випу сторона. На сь’ому ми можемо 
скали прокламації, з яких в од- виграти і здобути свою неза- 
ній говорилось, що Центр. Ра- лежність фактично.

_Але і в нашій сучасній і в по
передній міжнародній політи
ці було може не менше поми
лок, ніж у держав антанту. Ми 
занадто бояли ся стосунків з 
“буржуазними републиками і 
монархіями”, надто бояли ся

ЦЇ. СЮ ОТ(ОТу, продовжене війни не 
можливе. — “А ваша націонали 
на армія?” — запитували нас. 
Ми мусїли розказати, Іцо захо
дами Тимчасового Уряду, які 
були підтримані і сам ши союз 
никами Росії, націоналізації ар 
мії були в свій час поставлені 
непереможні перешкоди.

“Але, принаймні", на південно 
му і південно-західному фронтї 
стоять ваші части!” — нервово 
питали вони, — ми знов повин
ні їх були розчарувати, що за
ходами Тимч. Уряду на наших 
фронтах українські частини то
нуть серед моря инших частин, 
по більшости большевиків.

Далі", ми вказували їм на по
ширене анархії в краю, на про
довольчу розруху і на можли
вість війни з північю, яку ми 
вже тоді" передбачали. Фран
цузи, яким ми се все говорили, 
розводили руками, лаяли боль 
шевиків і... Тимчасовий Уряд. 
Але, коли ми їм нарешті сказа
ли, що висновком з сього всьо-

шлють. %
Ціна одного значка 50 № 

Гроші треба платити з гори.
Екз. Ком, У.С.Д.П.

На питане, хто такі Українці" 
п-нї Бальбур відповіла:

— Старі жандарми і полїціян 
ти, перебрані в сині штани з 
жовтими лямпасами. З нагай
ками в руках гуляють по ули
тих і лякають нарід.

— Чи населене Одеси є вдо
волене з Німців?

— П]Ро нарід і нема що гово
рити. Вся Росія і всї больше
вики ненавцдять кайзера.”

Дальше п-нї Бальбур розка
зала, як вона їхала до Америки.

Границя є тепер в Орші. До 
Орші є Нїмцї. В Орші перегля 
дають уервоноґвардійцї. До 
Іркутска було дуже добре їха
ти. Все ’йаселенє є з совітами. 
В Сибірі тревожнїйше. Як і 
Одесї, провокаційними убій- 
увами старають ся дескредиту 
вати большевиків.

Загально п-нї Бальбур гово
рить, що ніколи так добре не 
жилось, як за большевиків”.

чити, що коли союзники поба
чили, що большевики не здатні 
заключити мира, змінили зра
зу до них своє відношене. Ко
ли большевики вже наближали

сять ся на адресу:
Топу Иугпоічігаку

Вох 5.. Шіке, 5мк68)

ПОТРІБНО хлопця
до

КРАВЕЦЬКОЇ РОБІТНІда гальмує справу мира, а в дру 
гій, що вже підписала мир “з нї 
мецькою буржуазією” і т. п., в 
сей самий момент представник 
Франції говорив, що хоч він і 
осуджує большевизм, але ви
знає, що в дечому вони мають 
рацію: три чверти проклямації, самого слова “дипльоматія”, 
яку він читав присвячено засу- надто не звикли до міжнарод- 
дженю сепаратного мира і тіль нього житя. Ми надто перера- 
ки чверть говорить, дійсно, цїл ховували свої військові сили. А

камізе*котрий уміє робити 
і споднї.

Стала робота і добра 
Зголошуйте ся або і

ТНЕ ЕХРЕКТ ТАІТОЕ® 

ОіЬаоп Віоск, 9606 7азр«г 
ЕЕМОНТОН, АЬТА. 

Дмитро Пронюк, властитЄ’,ь

в
ки

плаї* 
пишіть $
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Число 67.

ВОЄННІ ПРИГОДИ № 
ДЕЗЕРТИРАі

XX.
“СВЕРБЛЯЧКА” — СПА

(Продовжене]і

011 годині в ночи ми з рад 
СЬаіеІ звш 

В Уочгіегев ми пе
і відїхали зГОНИ

Й„ї, Тут ми стрінули 

багнетами, котрі пров 
них Французів. Були 
Ми не розуміючи що се означ 

одного подорожуючої 
що також походив з V 

німецькою мовою.

женими
се лю,

ктувати 
купця,

І знаменито
І д0 Седану . Він пояснив нам 
■Французи е горожанами З'йої 

. “Ми дістаємо всї средствб 
мілітарних, властий, але 

дістаємо стільки, що 
о стало ся нічого; всі

зав:
ЦЬКИХ
сти ми не 
рода не
Ву забрано для військових цп 
казали ся працювати для мілїт 

не могли вижити з того 
працю. їх арештовано 

їх до Німеччини. Розумієсь, N 
ними стане ся”.

Купець сказав нам також п 
лодих Французів забрано до і

вони
свою

ікнемо в кемпах.
В Седані" ми мусїли ждати 

тої причини, що сюди приїзди 
;л£вих поїздів. Доперва о 2 годі 
дуючого дня доїхалисьмо до І 

ся наш шпиталь. Тут входив
чищуваня з воший” переведу 

[над нашою одїжю і перший р^ 
ру купіль/ Нас приміщено в 
Тут можна було стрінути люі 
фронту і всї вони розказувала 

жду; не можна було найти ані 
'котрий не проклинав <?и в і
що попали до шпиталю та як 
їли “хорих”, щоби остатись і 
ІЦва рази денно натирано нас 
[ми мали досить часу і свободи 
[кутими місцевости.

Одного дня ми відвідали 
Мопітебу, де держано кілька і] 
ників. Якраз коли ми прийшл 
[ки стояли на подвірю ТД заїдаї 
^тінників прийшов прямо до ] 
їлись ліпше, я пізнав його. | 
француз, з котрим я звів ба 
француських окопах. Ми сеї 
фісь. Він припровадив з собокі 
фо говорив добре по німецькі 
що ми хотіли сказати один др| 
мене сейчас як тільки побачиї 
Кілька 0азів повторяв мені, її 
попав в полон. Він так само Д 
і мусу а не з охоти. Колись мі 
ките і смерть; на хвилю ми бі

ии ворогами. Я також чув се 
ідержав ся тоді у своїй фурії і 
>іій при житю. Ми розійшлис 
женем собі рук, якби брат з Є 
| І По тижневи мого побуту 

іертати назад на фронт. В и] 
,ю ся з нами досить добре і 
Iі ріжним чутєм. Тільки ДОЇХІ 
і вже почулиеьмо вогонь ар' 

мало місця, — мусїлисьмо 
1 Л1СЇ- Коли ми прибули до 
,и’ то в ній засталисьмо цїлк 
‘юдий Наша компанія відїха 
[Це. Кого ми тільки 
Ги кам бажаної відповіли. М 
•азад до Согпсу, де була 
’ира нашого корпусу. Через пі 
ї°ізд з СЬаіеІ завіз 
іули певні,
:ького

ми

не питал

комаї

нас в при; 
Що генеральний 

корпусу буде ікати, д 
компанїя. Генерал'фон М' 

шрами мав кватиру в величезі

і

бережений трома подвійнимі
юказалц свої 
ифікати і платничі книжкі
п пй, і Т0Д1 °Днн дровідщ 

". °биіирної кімнати"
1 всіх дивізій Тут сх(|

іезн^п. них фронтів раз 
[ту а вііНН1М РУС‘" СеРжант-м 
Іашу кп Н3 Мапу" В Двох З 

іаб'їп ,аНЇЮ" Він показав]
ІівнічїіГ , ДЄ Є 11 Кемпа- “Ке1 
|їя 2 КіН1<и Уеголпез”, ск]

іелами V 33 ДИВ13,Ї" Позиції 
:нив нам 1Ш| 11018 1 Воигечі11Є8’ 
иа і ми ^°трою Дорогою наі

їзницеГГИШЛИ- Д° СЬаи‘і• ’ ад в,дти до Аргешої
А Щ°би дістатись і 

звернути на полуднє
РРогїРнЦУ"ЬКИХ плїйників,

-ьні чорніаИ^ЛЬШа Ча0ТЬ 3 Н1 
Іа сїй дорозі" йСЬКа В чудеРн‘ 
ОВІ батепі т УЛИ розл°жені 
-«-^сн-гові, 
ц полудне Падом. одначе і 
еред Нам дРбилисьмо ся н 
івнина г Р0зстелилась дал 
^вма в Лп:МЄ. Уегеппе8 лежа 
ю дежало V Н1‘ А трохи Дал
"•«ків; череї п Чи°18‘ Не ВИДІ 
льки самі 0ЛЄВ1 шкла мох 
-"хали далм,03ВалИНИ- КУДЇ 
•Дали в ДГ)Г1В в сїй місцевої 
•Ром і МиР Ж скоРо тільки п
Мо хребет °пиним°сь. З

ф орба, як позад 
Французи стріляли т 

збігли
еппеа- Полуднев

••хотою.
ИСЬМо
|али

’анат.
“о?Х "«тій. 

0 ^ В Уег в

ш
Сторона 2:

щ

народови.
А перестаючи служити наро

дови вони обективно служать 
буржуазії — клясї визискува-

ІЄКОВОТСНТЛ КАКОЕГ 
(ТЬе ТУогкіпк Реоріе)

. ТЬе оНісіа! огеап оі _ЬЬе ІІкга 
Зосіаі Бетосгаїїс Рагіу, 

АТШіаІеіі іуПЬ іЬе 8. В. РагЬу 
оГ Сапасіа.

РиЬІіаЬеЛ веті-мгеекіу Ьу 
ТЬе Ехесиїіуе СоттіПее оі іКе 

V. 8. О. Р. оГ Сапагіа 
Л 873 Маіп 81. N УУіппірек. Мап.

іпіап

і чів.
Гонять, ви говорите? ^Гак, 

гонять. Але за що і чому?
І Одначе се е питане, в якому 
;треба вміти розібрати ся.
І Але як може “швець спечи 
добрі пироги, коли він розуміє 
ся тільки на черевиках?”

і' В. Моуаіик, Мапав'пк ЕВіІог 
апгі Мапакег.

РЬопе 81. іоЬп 1466 
ЗиЬвсгірІіоп $2.60 рег уваг.

г|

Я “РОБОЧИЙ НАРОД” 
одинока в Канаді і найстарша в Аме

риці соціял-демократична насо
лись, орган Укр. Соц. Дем. 

Партії в Канаді.
Виходить два рази на тиждень.

За редакцію і адміністрацію відвічае 
Д. Мойсюк.

Річна передплата на “Р. Н.” в Канаді 
і Злуч. Державах виносить $2.50.

ПЕРЕДРУКИ ДОЗВОЛЕНІ ЗА 
ПОДАНЄМ ЖЕРЕЛА.

Рукописий не звертає ся.

ЗА ОГОЛОШЕНЯ РЕДАКЦІЯ “Р. Н.” 
НЕ ВІДПОВІДАЄ.

При зміні адреси треба подати стару 
і нову адресу і долучити за зміну 10ц.

І І? Петрович.
В И .

і» і і ЯК ЖИЛОСЬ В ОДЕСЇ до 
ПРИХОДУ НІМЦІВ.

В нюйорськім “Русск-ім Го- 
лос-ї” з дня 18 серпня с. р. чи
таємо під повисшим заголов
ком статю слідуючого змісту:

“На днях до Ню Иорку при
їхала п-нї Л. "Бальбур, 38 лїт, з 
сином Самуїлом, 13 лїт.

25 цьвітня 1918 року вонЖ ви 
їхали з Одеси нз паонорт, вида 
ний вже “Одеським Городсь- 
ким Комісаріятом Української 
Народної Республики”.

8 червня вони виїхали з Вла
дивостока; 29 червня з Японії і 
19 липня прибули до, Сіятл, 
Ваш., звідки відїхали до мужа 
і батька в Ню Йорку.

Член редакції навідав п-ню 
Бальбур в неї дома і в протягу 
майже двох годин слухав про 
сті оповіданя простого горо- 
жанина революційних подій в 
Росії.

Женщина мало розбирає ся 
в програмових питанях і розка 
зує тільки те, що вона і тисячі 
їй подібних бідних горожан 
Молдаванок переживали під
час революції в Одесі".

Про епоху Керенського вона 
розказує неохотно.

“Все було як і попередно (за 
царя) тільки більше свобод бу 
ло; хліб же був такий дорогий, 
як і попередно”.

За те з ентузіазмом п-нї Баль 
бур говорить про большевиків.

— Як вони Заняли Одесу? 
спитав наш співробзітник.

— Дуже просто. Приїхали 
на тягарових кораблях, розки
нули проклямації і спитали на
рід, чи подобаєть ся йому боль 
шевицька пВ5УІР4Ма. Нарід 
сказав, що подобаєть ся і сей
час же большевики взяли мі
сто.

1
І Ж
I

і
Адреса до “Р. Н.” така:

“ВОВОТСІГЇ^ КАВОП” 
Вох 3658, 5Уіппіре£, Мап.

І

'*>

ШКОЛА І РЕВОЛЮЦІЯ
4 “Біда, коли пироги по 

чинає печи швець”...
Крилов.І

II.Ш
Отпіа тиіапіиг. >
В ЗО числі" пише “Україн

ський Голос”, що нинішні ро
сійські совіти є ворогами інте- 

- лїґенції і просьвіти. Не мале 
відкрите “Укр. Голосу”, єсли 
би не те, що редактор його пи
шучи про так важну справу о- 
пер ся тільки і тільки на найбі
льше контр-революційній ро
сійській газеті “Новим Вєку”. 

Пише “У. Г.’\ що 
“Всім нам звісно, як воро

жо відносив ся царат до ро
сійської інтелігенції, підозрі 
ваючи її, може і справедливо, 
що вона його ворогом і ко
лись зітне йому голову...

“Не менше ворожо як і до 
інтелігенції відносив ся ца
рат І до школи...,

“Подібно як царат і авто
кратія (самодержавіє) а мо
же навіть більше ворожо 
від него відносять ся до інте 
лїґенції і "просьвіти больше
вики, в яких саме руках нахо 
дить ся тепер судьба нещас
ної Росії”/ '
І тут власне, щоби дати щось 

на потверджене своїх виводів, 
редактор “У. Г.” цитує за Р. С. 
Лонґом з “Нового Вєку” (газе 
та кадетської партії), що сові
ти гонять учителів.

Так, гонять учителів. Ми та 
кож твердимо, що гонять, од
наче у нас є та ріжниця, що ми 
не опираємось на контр-рево
люційній рос. пресі" і сейчас ста 
вимо питане: Але яких учите
лів?
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—- Що-ж большевики насам
перед зробили?

— Насамперед вони зробили 
те, щоби хліб був дешевий для 
всіх. Замість 6 рублів стали 
ми платити 35 копійок. Потім 
дали нам (народови) цукру, а 
то ми його давно на очи не ба
чили. Потім завели порядок, 
скасували проституток, сталих 
прислуг, дали всім роботу, по
заводили школи, в котрих учи
ли днем і нічю. Словом, нарід 
був дуже вдоволений сею про
грамою.

— Чи рабували большевики?
— Видумують, видумують 

все на большевиків.
З дальших оповідань п-нї 

Бальбур вияснилось слідуюче:
Як тільки большевики укрі

пились у власти, темні сили О- 
деси приступили до роботи. Є- 
ще з самого початку першої ре 
волюції на полудне повтікали 
многі жандарми, полїціянти, 
детективи і другі темні елемен
ти царського режіму, котрі на
віть за Керенського повинні бу 
ли поховати ся. Після падо- 
Лйстового перевороту потягну 
лись на полудне всі оставші.

Калєдїнцї оснували свою ба
зу на Полудни. Агенти генера
ла контр-революції пробрались 
і в Одесу. Вони в першій мірі 
взялись за агітацію серед мо
ряків. Агітація заключалась в 
слідуючім:

“Бери у буржуїв все, що мо 
жеш” і нацьковували їх на ра- 
бунки. В декотрих случаях а- 
ґентам удавалось “розпропа- 
гандувати” декотрих меньше 
стійких моряків; в більшости-ж 
случаїв вони перебирали хулі
ганів в моряцькі куртки (стара 
метода).

Рабунки а з рідка й убійства 
звалювали ся на большевиків. 
Червоноґвардійцї<<енерґічно бо 
родись з сим лихом і в деко
трих случаях арештували хулі
ганів, перебраних за моряків.

Дальше, п-нї Бальбур розка 
зала про те, як місто перейшло 
в руки Німців.

Буржуазні елементи Одеси з 
одної сторони, “Українці” з дру 
гої робили .все, щоби тільки 
скинути большевиків. Всі БО
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1119 II Єсли учитель є з буржуазіє- 
ю а проти робітничої кляси, 
проти робітничо-селянської ре 
волюції — його гонять. Тепер 
в Росії для учителя не може бу 
ти ніякого хитаня ся на всг сто 
рони. Учитель повинен знати 
ясно і докладно з ким він, бо 
він прецінь учитель. Він учить. 
А се дуже відвічальне становис-
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Розуміє ся, що для буржуазії 
і дівки з напудрованими лиця
ми добрі, бо вони “творять во
лю піславшого їх”.

иі . і.гВг II№І і (її Недостаточно сказати, що їв, 
північній части міста один ге-1
рожанин втратив палець і що в 
полудневій части того-ж міста 
другий горожанин також втра
тив палець. Але, бачите, воно 
ще важнїйше знати, що в півні 
чній части міста один втратив 
пдлець, працюючи при машинї 
що обробляє дерево, а в полу
дневій часТи того-ж міста го
рожанин втратив палець від лї 
карської операції, бо його па
лець був заражений ґангриною.

Обективно вони об а втрати
ли по пальцеви, але серед цїлко 
вито ріжних обставин!

Царат гонив і буржуазія “сво 
бідних” країв гонить своїх віль 
нодумних учителів і професо
рів, бо вони перестають служи
ти її інтересам.

А перестаючи служити її, во
ни обективно служать працю
ючому народови (без знаків на 
веденя).

Революційний пролєтаріят 
гонить своїх несвободолюби- 
вих учителів і професорів, бо 
вони або цілком не служать а- 
бо перестають служити йому і
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